
ЮБИЛЕЙ

К ЮБИЛЕЮ ПРОФЕССОРА ХИДМЕТА САФАРОВИЧА ШИХАЛИЕВА



28 января 2021 года свой юбилей отметил заведующий кафедрой органической химии Воронежского государственного университета, доктор химических наук, профессор Хидмет Сафарович Шихалиев.

Уже более 40 лет жизнь Хидмета Сафаровича связана с химическим факультетом Воронежского госуниверситета.

В Воронеж Хидмет Сафарович приехал из Баку и в 1978 г поступил на химический факультет ВГУ. Окончив в 1983 г. университет, он работал научным сотрудником в Институте химии ВГУ, исследуя свойства производных дигидро-

хинолина. В 1989 году Шихалиев Х.С. защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Синтезы на основе 2,2,4-триметилзамещенных гидрохинолинов». С этого года начинается его педагогическая карьера. С 1989 года по 1996 год Хидмет Сафарович работает ассистентом на кафедре органической химии, с 1996 года по 2004 год – доцентом, с 2004 по 2006 год профессором, а начиная с 2006 года и до настоящего времени Шихалиев Х.С. занимает должность заведующего кафедрой органической химии ВГУ.

Несмотря на занятость в образовательном процессе, Хидмет Сафарович ведет активную научную работу и в 2003 году защищает докторскую диссертацию по специальности 02.00.03 – органическая химия в диссертационном совете при Саратовском государственном университете на тему: «Гетероциклические системы на основе 2,2,4-триметилгидрохинолинов». В 2006 году ему присвоено ученое звание профессора по кафедре органической химии.

На протяжении многих лет Хидмет Сафарович успешно сочетает руководящую, организаторскую и научно-исследовательскую деятельность с преподавательской работой. Под руководством Шихалиева Х.С. защищено 20 кандидатских и 3 докторских диссертации, что является подтверждением его научно-педагогического таланта. Из года в год при распределении студентов химического факультета по кафедрам наблюдается достаточно высокий конкурс на кафедру органической химии, что также несомненно является заслугой заведующего кафедрой.

Нужно сказать, что Шихалиев Х.С. является успешным менеджером. За время его руководства кафедрой были отремонтированы почти все из 16 лабораторий кафедры, которые расположены в трех корпусах ВГУ. За счет привлечения средств госконтрактов и промышленных партнеров лаборатории оснащены современным дорогостоящим оборудованием, что позволяет получать

конкурентноспособные научные результаты. Подтверждением этого является серия публикаций в высокорейтинговых журналах, индексируемых в международных базах данных Web of Science и Scopus, в том числе входящих в первый и второй квартиль, а также пяти монографий.

Область научных интересов Хидмета Сафаровича простирается от фундаментальных исследований, связанных с разработкой методов целенаправленного синтеза новых органических соединений, до разнообразных направлений их практического применения в медицине (антибактериальные, противораковые вещества, антикоагулянты крови), в сельском хозяйстве (регуляторы роста растений, микроудобрения), в нефтедобыче (ингибиторы кислотной коррозии стали, коагулянты глин), в теплообменном оборудовании (ингибиторы коррозии меди), в пищевой и косметической промышленности (ПАВ и эмульгаторы). Все это разнообразие позволяет Хидмету Сафаровичу быть в курсе всех современных тенденций в науке, развивать межфакультетское сотрудничество, а также сотрудничество с другими ВУЗами и институтами, в том числе и в рамках выполнения НИР по грантам и госзаказам.

Шихалиев Х.С. известен в научном химическом сообществе как серьезный ученый, высоко-

квалифицированный специалист. Благодаря работе Хидмета Сафаровича развиваются контакты кафедры, как с российскими организациями, среди которых можно отметить Институт органической химии РАН им. Зелинского, Московский государственный университет, Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского, Белгородский государственный национальный исследовательский университет, компании ЭФКО, СИБУР, Петрохим, НАФТА-ЭКО и др., так и с зарубежными университетами Греции, Индии, Вьетнама.

Хидмет Сафарович – один из лучших зав. кафедрой, которого высоко ценит руководство факультета и вуза. Двукратный лауреат конкурса «Лучший заведующий кафедрой ВГУ», награжден знаком «За заслуги перед ВГУ», Почетной грамотой департамента промышленности Воронежской области, является «Почетным работником сферы образования Российской Федерации».

Хидмет Сафарович – ответственный руководитель, профессионал высокой квалификации, надежный коллега и друг, уникальный человек.

От всей души поздравляем Хидмета Сафаровича с юбилеем, желаем ему крепкого здоровья, большого счастья, успехов в реализации научных планов, достойных учеников и последователей!

Семенов В.Н.,
Козадеров О.А.,
Иевлев В.М.,
Селеменов В.Ф.,
Елисеева Т.В.,
Крысин М.Ю.,
Шестаков А.С.